



**RAPORT**  
**privind activitatea desfășurată de către**  
**Comisia de etică universitară**  
**în anul 2024**

Comisia de etică universitară din cadrul Universității „1 Decembrie 1918” din Alba Iulia își desfășoară activitatea în conformitate cu prevederile Legii învățământului superior nr. 199/2023, cu modificările și completările ulterioare, a Cartei universitare și cu dispozițiile Regulamentului propriu de funcționare, având ca misiune aplicarea prevederilor Codului de Etică și Deontologie Universitară al UAB.

Componența actuală a Comisiei de Etică, a fost aprobată prin Decizia Rectorului nr. 22477/10.09.2024, astfel:

Președinte: Conf.univ.dr. Moisă Claudia Olimpia  
Membri: Conf.univ.dr. Ciortea Marcela  
Lect.univ.dr. Ciortea Elisabeta Mihaela  
Conf.univ. dr. Lazăr Ioan  
Lect.univ.dr. Talpaș Maria Petronela  
Pr.lect.univ.dr. Botoi Oliviu  
Barbu Marius-Andrei – reprezentantul studenților  
Todoran Răzvan-Vasile – reprezentantul studenților  
Secretar: Dragomir Alina-Maria

În cadrul Comisiei de etică universitară a Universității „1 Decembrie 1918” din Alba Iulia funcționează Subcomisia de etică în cercetare care are următoarea componență:

Membri: Conf.univ.dr. Borșan Tudor  
Conf.univ.dr Hodoș Raul Felix  
Țărău Alexandra – reprezentantul studenților

Ca urmare a prevederilor art. 162 din Legea învățământului superior nr. 199/2023, cu modificările și completările ulterioare și a Ordinului nr. 6.869 din 30 septembrie 2024 pentru aprobarea Regulamentului-cadru privind organizarea și funcționarea comisiilor de etică universitară, în cursul anului 2024 componența Comisiei a suferit modificări majore, aceasta fiind afișată pe site-ul UAB, la secțiunea <https://www.uab.ro/centre/16-comisia-de-etica-universitara/conducere/>

Pe parcursul anului 2024, activitatea Comisiei de etică universitară din cadrul Universității „1 Decembrie 1918” din Alba Iulia (CEU) s-a derulat sub formă de ședințe de lucru și informări

electronice. Ședințele au vizat diverse aspecte: analiza activității comisiei pe anul 2023 și întocmirea raportului de activitate, analiza respectării normelor de etică universitară în UAB, reorganizarea comisiei, precum și alte activități care au necesitat convocarea CEU.

Pe parcursul anului 2024, membri CEU au fost implicați în următoarele activități:

- în vederea îmbunătățirii competențelor specifice de etică și deontologie universitară doi reprezentanți ai UAB au participat în perioada 16-18 mai 2024 la cea de a V-a ediție a conferinței internaționale *V.E.S.A. - ETHICAL VALUES IN NOWADAY SOCIETY- Individual, Professional and Institutional ethical spheres connections* organizată de către Universitatea Transilvania din Brașov;

- promovarea respectării deontologiei și eticii academice în UAB, prin *revizuirea și popularizarea în rândul comunității academice a Codului de Etică și deontologie universitară și a Regulamentului de funcționare a Comisiei de etică universitară*, ca activitate specifică în cadrul unui proiect FDI;

- adoptarea *Codului de conduită pentru prevenția și sancționarea xenofobiei, radicalizării și discursului instigator la ură în cadrul Universității „1 Decembrie 1918” din Alba Iulia și a Codului universității referitor la antisemitism;*

- implicarea în *activitatea de elaborare a proiectului Cartei Universității „1 Decembrie 1918” din Alba Iulia*, mai exact a secțiunii XIII. Codul de etică și deontologie universitară;

- *luarea la cunoștință despre prevederile noilor acte legislative specifice eticii* respectiv a modificărilor și completărilor Legii învățământului superior nr. 199/2023, a Ordinului nr. 6.869 din 30 septembrie 2024 pentru aprobarea Regulamentului - cadru privind organizarea și funcționarea comisiilor de etică universitară, a H.G. nr. 305 din 4 aprilie 2024 pentru aprobarea Codului-cadru de etică și deontologie universitară, precum și despre *oportunitățile de formare profesională în domeniul eticii și deontologiei universitare.*

- *formularea și transmiterea de răspunsuri/situații la solicitările anumitor organizații* precum Ministerul Educației, CEMU, Uniunea Studenților din România.

Pe parcursul anului 2024, Comisiei de etică universitară nu i-a fost înaintată nici o sesizare privind abaterile de la etica universitară și de la conduita în cercetarea științifică.

Subcomisia de etică în cercetare și-a orientat activitatea înspre acțiuni de prevenție care au constat în monitorizarea verificării lucrărilor de licență/disertație și a tezelor doctorale utilizând softurile antiplagiat (sistemantiplagiat.ro și Turnitin) achiziționate de către UAB. De asemenea, menționăm că toate tezele doctorale evaluate de către CNADTCU au fost avizate pozitiv.

Referitor la activitatea de consiliere etică, pe parcursul anului 2024 activitatea consilierului de etică s-a concentrat pe:

- menținerea contactului cu membrii Comisiei de Etică Universitară din cadrul UAB;

- organizarea de sesiuni de formare în vederea diseminării informațiilor cu privire la etica universitară în rândul studenților. În acest scop, în cadrul proiectului CNFIS-FDI-2024-F-0240 au fost organizate 11 workshop-uri cu tema „Importanța eticii în viața universitară și extrauniversitară” la care au participat un număr de 276 studenți și masteranzi ai Universității ”1 Decembrie 1918” din Alba Iulia. Workshop-urile au fost organizate în perioada mai-iunie 2024, respectiv octombrie-noiembrie 2024 și au urmărit informarea și educarea studenților/ masteranzilor în spiritul respectării normelor de conduită de etică, academică, morală și profesională.

**UNIVERSITATEA „1 DECEMBRIE 1918”  
DIN ALBA IULIA**

**Comisia de Etică Universitară**



În cursul anului 2024 nu s-au primit solicitări în privința acordării de consultanță și asistență în rezolvarea dilemelor pe probleme de etică și conduită profesională.

Pe lângă acestea, Comisia de etică universitară și-a concentrat eforturile pe activitatea de prevenție și monitorizare a respectării normelor de conduită etică la nivel de UAB.

În consecință, și pe parcursul anului 2024 CEU a contribuit la consolidarea răspunderii instituționale în aplicarea eticii și deontologiei universitare, prin revizuirea și implementarea unor proceduri interne, a Cartei UAB, organizarea și derularea workshop-urilor dedicate studenților și masteranzilor UAB, menite să asigure respectarea normelor de conduită morală și profesională în rândul studenților și angajaților.

Prezentul Raport a fost adus la cunoștința Rectorului Universității și membrilor Comisiei și prezentat în ședința Senatului din 29 ianuarie 2025.

**Președinte Comisie**  
**Conf.univ.dr. Claudia Olimpia MOISĂ**

**Luare la cunoștință**  
**Rector**  
**Prof.univ.dr. Valer Daniel BREAZ**